

ОТЗЫВ

**д.м.н., профессора Почивалова Александра Владимировича
на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук Жданович Елены Анатольевны
«Возрастная эволюция биомаркеров легочного повреждения и
респираторного сопротивления у детей с бронхолегочной дисплазией»
по специальности 14.01.08 – педиатрия**

Актуальность исследования, проведенного Жданович Е.А., не вызывает сомнений, так как наблюдается рост детей родившихся недоношенными. Патологическое течение антенатального периода, внутриутробное инфицирование, интранатальная асфиксия, преждевременное рождение приводят к нарушению периода ранней адаптации с необходимостью в интенсивной терапии и респираторной поддержке. В формировании бронхолегочной дисплазии (БЛД) имеет значение степень недоношенности, персистирующий воспалительный процесс, жесткие параметры и продолжительная респираторная поддержка, высокий процент кислорода во вдыхаемой смеси и другое. Существующие в настоящее время методы оценки вентиляционной функции у детей раннего возраста сложны в применении и имеют ограничения в реальной клинической практике.

Цель работы четко определена. Основные задачи вытекают из цели, методически обоснованы и соответствуют выводам.

Очевидна научная новизна исследования. Впервые определено респираторное сопротивление у недоношенных детей с БЛД в разные возрастные периоды. Впервые изучена частота встречаемости полиморфизмов Arg16Gly и Gln27Glu гена ADRB2 у детей с БЛД. Изучены уровни интерлейкинов: ИЛ-1 β , ИЛ-4, ИЛ-10 и непрямого маркера фиброза – металлопротеиназы-3 в разные возрастные периоды.

Несомненна практическая ценность работы. Предложенный метод оценки вентиляционной функции при БЛД путем определения респираторного сопротивления и ответа на бронхолитик может применяться в качестве скрининга для оценки и мониторинга функции внешнего дыхания у детей раннего возраста. Установлена неоднородность уровней биомаркеров легочного повреждения при БЛД, характеризующая активность воспаления и особенности течения заболевания.

Достоверность результатов исследования вытекает из достаточного объема клинических наблюдений, применения современных методов исследования, тщательной заключительной статистической обработки полученных результатов.

Автореферат содержит все необходимые разделы и полностью соответствует диссертации. Материалы исследования широко опубликованы, в том числе в издательствах, рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по диссертации нет.

